

### 安倍晋三会见克里 日美敦促朝不要发射导弹

据新华社东京4月15日电(记者 吴谷丰)日本首相安倍晋三15日与到访的美国国务卿克里举行会谈,双方敦促朝鲜不要发射弹道导弹。

安倍在与克里会谈时说,朝鲜不断作出挑衅言行,增强了紧张气氛,这是不能容忍的,日方将与美方继续保持密切合作。安倍指出,国际社会需要采取冷静和坚决的对策,让朝鲜认识到挑衅行为不会带来利益。

克里向安倍介绍了访问韩国和中国的情况,并表示美方争取与有关国家进行合作,以实现朝鲜半岛无核化的目标。

谈到中国钓鱼岛及其附属岛屿问题时,安倍表示,日本不会作出任何让步,但谋求通过对话来解决。克里说,美国关于相关岛屿适用于《美日安保条约》的立场没有改变,期望日中两国通过外交对话来解决。

### 结束东亚三国行 克里收获几何

美国国务卿克里15日结束了上任后的首次东亚三国之行。克里先后与韩国、中国和日本领导人就双边关系、合作前景、地区局势等重要议题进行了探讨。

分析人士指出,在东北亚局势敏感时期,克里此行中主要与有关方面沟通与对话,收集信息,并没有贸然提出激进主张。这说明在当前复杂的背景下,美国对亚洲三个国家的态度比较谨慎。

#### 韩国:愿与朝鲜对话

克里12日首先抵达韩国,分别与韩国总统朴槿惠和外交部长尹炳世举行会谈,就朝鲜半岛局势、《韩美原子能协定》修订、朴槿惠5月访美等双方共同关心的问题交换了意见。克里表示,为实现朝鲜半岛无核化,美国愿意同朝鲜进行对话,但对话前提是朝方必须遵守国际义务。

#### 中国:推动双边合作

13日克里访问中国。当天,中国国家主席习近平、总理李克强、国务委员杨洁篪分别会见克里,外交部长王毅与克里举行会谈。作为美国对华关系决策者之一和主要实施者,克里访问中国的重要性不言而喻。

中国人民大学美国研究中心主任时殷弘认为,在朝鲜半岛局势阴云密布之时,美国国务卿访华与中方交换意见,中方也继续发出信号:中国愿同包括美方在内的有关各方一起,为半岛无核化与和平而努力,为对话解决问题而努力。

#### 日本:加强与美协调

克里14日抵达此行最后一站日本,与日本外相岸田文雄举行会谈。次日,日本首相安倍晋三与克里进行了会谈。岸田表示,希望与克里就亚太地区形势交换意见,确认日美同盟可以发挥的作用。克里说,美日同盟是地区和平与安全的基石。

岸田说,我们绝不容忍朝鲜拥有核武器。克里说,朝鲜应当认识到,挑衅行为将导致进一步陷入孤立,我们准备与朝鲜进行谈判,朝鲜应以负责任的态度参加谈判。

分析人士认为,日美外长在会谈中阐明了强硬立场,争取达到敦促朝鲜停止挑衅言行的目的,但是双方未能拿出具体对策。  
据新华社北京4月15日电

### 朝鲜民众喜庆 一年一度“太阳节”

据新华社平壤4月15日电(记者 张利 曾涛)4月15日是朝鲜已故国家主席金日成诞辰101周年。尽管最近朝鲜半岛局势日趋紧张,但每年一度的“太阳节”庆祝活动照常举行,节日的平壤一派喜庆气氛。

朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》15日发表社论,歌颂金日成的业绩。朝鲜中央电视台近日连续播放歌颂金日成事迹的影片。

### 英国记者扮学生 赴朝拍节目挨批

英国伦敦经济政治学院14日批评,英国广播公司(BBC)3名记者假扮这所学校学生,组织赴朝鲜参加一次交流活动,以偷录画面制作一档纪录片节目,让同行学生担受风险。

#### 假学生

伦敦经济政治学院说,上月末3名英国广播公司记者与学院国际关系系学生社团“格里姆肖团”前往朝鲜,知名记者约翰·斯威尼是其中之一。

院长克雷格·卡尔霍恩在博客上写道,这次活动并非由校方组织,是校外人员和英国广播公司利用学生社团招募学生,促成此行。

按校方的说法,活动中,斯威尼自称是学院历史系在读博士生。他行前告诉学生,一名记者将跟团采访。直到一行人登机后,他才告诉大家,多名英国广播公司记者随行,真实目的是拍摄纪录片。

斯威尼1980年毕业于伦敦经济政治学院,现在与母校没有关联。

学院在发给媒体的一封信件中写道:“校方认为,(英国广播公司)没有向学生提供足够信息,如果他们离开朝鲜前,这些伎俩被揭穿,学生会面临严重危险。”

对于校方说法,英国广播公司予以否认,称学生在参与活动前,已经知晓记者将同行赴朝。

#### 没新意

英国广播公司拍摄的纪录片名为“全景:揭秘朝鲜”,原定15日晚间黄金时段播出。

校方先前要求,取消播出这部纪录片,遭英国广播公司拒绝。

纪录片的官方网站介绍,从记者“潜入”朝鲜首都平壤到抵达朝鲜边境的板门店,行程共8天。纪录片“偷录”一些沿途的风光。

院长卡尔霍恩说,这部纪录片让学生承担如此大风险,结果拍摄的内容还是“老一套”,“全都是朝鲜希望旅游者看到的”。  
新华社特稿

# 查韦斯得力助手马杜罗 以微弱优势当选委总统

据新华社加拉加斯4月14日电(记者 徐焯 侯熙文)委内瑞拉国家选举委员会当地时间14日晚宣布,代总统尼古拉斯·马杜罗在当天举行的总统选举中以微弱优势获胜。但反对党候选人卡普里莱斯拒绝接受这一结果。

选举委员会说,根据对99.12%选票的统计,马杜罗赢得50.66%的选票,他的主要对手、反对党联盟候选人卡普里莱斯获得49.07%的选票。马杜罗的得票率超过卡普里莱斯1.59个百分点,以微弱优势获胜。此次大选投票率为78.71%,低于去年10月大选80%左右的投票率。选举委员会主席蒂比·卢塞纳说,上述计票结果是“不可逆转的”。

选举结果宣布后,众多执政党支持者在总统府周围举行了大型庆祝活动,大喊“指挥官,我们胜利了!”  
但卡普里莱斯称,国家选举委员会宣布的结果不是所有人民意愿的真实反映,执政党候选人在选举过程中存在诸多违规行为,他要求开箱重新统计所有选票,否则不承认选举结果。

马杜罗表示,自己当选合法也符合民意,因此欢迎重新统计所有选票。他还在获胜后的首次讲话中感叹“查韦斯指挥官,任务完成了!”他说,选举已经结束,他将以更高效率的工作继续领导玻利瓦尔革命,并要求所有人维护国家和平稳定,停止互相憎恨和挑衅。

#### 新闻人物

### 公交车司机的 总统路

马杜罗早年当过公交车司机、工会领袖,后追随查韦斯,登上外交舞台,一步步达到事业巅峰。

#### 学生时代露锋芒

马杜罗1962年出生于委内瑞拉首都加拉加斯市一个左派家庭,父亲是工会领袖。马杜罗上中学时就显露从政志向,当选学生会主席,时常出头维护学生权益。

档案显示,马杜罗中学没毕业就工作,在“加拉加斯地铁公司”当公共汽车司机。他加入“社会主义联盟”,这一组织后来并入执政党委内瑞拉统一社会主义党。他违反上世纪70年代和80年代实施的禁止成立工会法令,秘密建立“加拉加斯地铁公司”第一个工会。

马杜罗在担任工会领袖的过程中锻炼出了了不起的谈判能力,获得广泛支持,为他跻身政坛高层打下坚实基础。

#### 追随“革命”二十载

马杜罗上世纪八九十年代结识查韦斯,当时后者作为一名军官秘密成立一个反政府军事团体。

上世纪90年代初期,马杜罗加入玻利维亚革命运动200,即查韦斯领导的军事团体的非军事分支,积极营救1992年因军事政变失败而遭监禁的查韦斯。

查韦斯1998年掌权后一直把马杜罗视为心腹,委以重任。1999年,马杜罗参与起草新宪法,后进入全国代表大会,2005年当选主席,2006年8月至2012年10月出任外交部长。查韦斯2012年10月赢得总统连任后任命马杜罗为副总统。

6年外长经历让马杜罗在对外打交道方面得到相当程度历练,提前给外界更多机会了解这名当选总统。

“最有能力决定国家命运的年轻领导人,战斗在第一线的真正革命者”——这是查韦斯对这位多年陪伴在他左右的得力助手的赞誉。

马杜罗的妻子西莉亚·弗洛雷斯2006年成为全国代表大会首位女性主席并任职近5年,2012年被任命为总检察长。  
新华社特稿

→4月14日,在委内瑞拉首都加拉加斯,委内瑞拉代总统尼古拉斯·马杜罗(中)在选举结果宣布后庆祝。  
新华社发

↓4月14日,委内瑞拉代总统尼古拉斯·马杜罗的支持者在首都加拉加斯庆祝大选胜利。  
新华社记者 张加扬 摄



## 委内瑞拉新政府挑战重重

### 振兴经济改善民生任重道远

委内瑞拉大选14日落下帷幕,已故总统查韦斯生前指定的接班人、执政的统一社会主义党总统候选人马杜罗赢得选举。当地分析家认为,马杜罗以微弱优势获胜,预示着他未来的执政之路将面临严峻挑战。

#### 稳定政局为当务之急

当地一些媒体人士认为,此次大选结果表明,反对派的力量已经同执政党旗鼓相当,反对派不肯承认大选结果,抗争呼声颇高。如果大选后不能尽快消除朝野间的对立情绪,政局或许会发生动荡,马杜罗政府的执政基础将受到严重威胁,国家经济和居民生活也会受到巨大冲击。

从稳定政局的角度考虑,在修改有关法律法令、政府机构改革、调整经济和社会政策等方面,马杜罗政府可能会向反对派做出一些妥协。

委内瑞拉是典型的单一经济国家,国民生活和政府财政收入严重依赖石油生产与出口。受欧美经济与金融危机冲击,委经济形势欠佳。

马杜罗在竞选总统期间曾反复宣称,如果当选总统,他将毫不犹豫地执行查韦斯生前制定的社会主义政策与方针,采取有效措施发展经济,创造就业机会,最大限度地保护穷人和利益。

分析人士认为,马杜罗之所以在此次大选中能够击败强劲对手卡普里莱斯,昔日大力支持查韦斯的穷人群体是最大票仓。如果马杜罗简单地沿袭查韦斯时期的政策,拿不出切实可行的发展经济、缩小贫富差距的措施和计划,委经济不会出现奇迹,低收入阶层的生活也不可能得到持续改善。

#### 整顿社会治安最棘手

最近几年,委内瑞拉成为拉美社会治安

最差的国家之一。在首都加拉加斯,抢劫、偷盗、绑架事件不时发生,政治谋杀案经常见诸报端。联合国发展计划年报指出,委内瑞拉谋杀率位居世界第三,70%以上的居民表示缺乏安全感。

委社会秩序恶化不仅造成该国旅游业萧条,也令很多外国投资者望而却步。最近10年来,私营房产公司很少投资建住宅楼,因为有些楼房主体结构刚完工,很多楼层就被无房穷人强行占据。

分析人士认为,马杜罗竞选活动期间虽未特别强调整顿社会治安问题,但其新政府应该出台相关政策和措施,逐步整顿社会治安。马杜罗任代总统一个多月时间里,在全国建立和启动了国家反恐侦察和绑架指挥部,促使全国代表大会通过了禁止向个人出售武器的法律,并在全国开展维护治安的宣传活动。

新华社记者 潘国俊 徐焯

## 加拿大摩托车展多伦多举行



4月14日,在加拿大多伦多国家会展中心,观众参观展出的摩托车。

第32届加拿大国家摩托车展于4月13日至14日举行,共推出数百辆新款摩托车以及改装车。  
新华社发



## 2013金鹭鸵鸟园槐花草莓文化节 4月20日盛大开幕

千亩槐花含苞待放,万亩草莓争奇斗艳。以“赏槐花疏影,品草莓香甜,踏春芬芳踪”为主题的2013金鹭鸵鸟园槐花草莓文化节将于4月20日在金鹭鸵鸟园盛大开幕。届时,著名主持人现场主持,众多书法家现场泼墨、书画展览;摄影大家解海龙等慧眼猎奇;河南豫剧明星精彩演绎;大型文艺节目循环演出;槐花、草莓文化节,鸵鸟产品精品展;槐花仙子评选;精美礼品大派送等多重惊喜隆重推出。看恐龙、赏槐花、摘草莓、吃烧烤,当然金鹭鸵鸟园!



#### 活动亮点

- ★槐花仙子送吉祥:精美礼品大派送。
- ★槐花草莓书画摄影大赛。
- ★“槐花飞舞”风筝比赛。
- ★厨艺大比拼,现场制作槐花菜、槐花饼,邀请游客来品尝。
- ★槐花、草莓大采摘:千亩槐花香溢满园,万亩草莓邀您免费品尝。
- ★“才、技”竞赛:免费参加恐龙鸟知识竞赛,踩鸵鸟蛋,赢取鸵鸟蛋、鸵鸟肉。
- ★民俗互动表演每天精彩不断。
- ★千年古槐传心愿,大型相亲会。
- ★时尚在于运动,运动在于骑行,全国车友盛大骑行鸵鸟园。
- ★“我型、我酷、我时尚”大型车友会空降鸵鸟园,互动竞技精彩连连,酷爱自驾的朋友一起出发吧。
- ★“幸福一家人,牵手槐花林”活动。家庭集体出游,在槐花林中漫步,赏槐花,感受春天气息。家庭出游,60岁以上老人免票。
- ★鸵鸟肉、鸵鸟蛋、鸵鸟皮具等商务招商、展销活动。

服务电话:66873298 66712182 地址:国家郑州经济技术开发区十五大街南段  
自驾路线:航海东路到十五大街南拐按鸵鸟园路标行驶即可 景区网址:www.tuoniaoyuan.com  
公交线路:紫荆山乘727路、汽车东站乘600路公交车到航海路十七大街可直达;河医立交桥下乘501路可直达。

## 海湾国家要求检测 地震后伊朗核电站

据新华社利雅得4月15日电(记者 王波)海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)14日要求国际原子能机构派专家检测伊朗布什尔核电站是否在地震中发生核泄漏。

海合会秘书长扎耶尼在沙特首都利雅得召开的海合会高官紧急会议上说,海合会国家对地震可能造成伊朗核电站泄漏表示严重担忧,希望国际原子能机构派专家评估该核电站对海湾地区环境构成的潜在威胁。他同时敦促伊朗完全履行国际社会在核设施方面的安全标准。

本月9日,在距伊朗布什尔核电站数十公里处的卡基市附近地区发生6.1级地震,造成37人死亡、850多人受伤。

伊朗方面说,已告知国际原子能机构,地震未对布什尔核电站造成任何破坏。

## 南苏丹首批油抵苏丹

据新华社电 苏丹石油部14日证实,来自南苏丹的第一批原油已经输送至苏丹。

一些经济分析师预计,南苏丹恢复原油生产并“借道”苏丹出口将为两国每年带来数以十亿美元计收益。

南苏丹2011年7月9日脱离苏丹独立,但双方遗留石油资源、安全、边界划分等问题。其中,南苏丹原油出口必须过境苏丹,因过境费争执,南苏丹去年1月停止原油生产。今年3月,苏丹和南苏丹谈判代表签署协议,同意恢复南苏丹“借道”苏丹境内设施出口原油。本月初,南苏丹方面在一处油田举行仪式,庆祝重启原油生产。

本月12日,苏丹总统奥马尔·巴希尔访问南苏丹首都朱巴,为南苏丹独立后首次到访。